

Требования к организации и проведению
школьного этапа олимпиады в 2023-2024 учебном году
по русскому языку

Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по русскому языку (далее – олимпиада) проводится среди обучающихся 4-11 классов, желающих принять участие в олимпиаде.

Длительность проведения олимпиады: 4 класс – 60 минут, 5-6 классы – 80 минут, 7-8 классы – 90 минут, 9-11 классы – 120 минут.

Руководство и контроль проведения школьного этапа всероссийской олимпиады школьников должно проходить в соответствии с Порядком, методическими рекомендациями по проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по каждому общеобразовательному предмету.

Для проведения олимпиады на школьном этапе, необходимы школьные классы, в которых можно было бы разместить ожидаемое количество участников. План рассадки участников готовит представитель оргкомитета в каждой школе, исключая возможность того, чтобы рядом оказались участники из одного класса. Списки участников олимпиады передаются жюри.

Для каждого участника олимпиады должно быть предоставлено отдельное рабочее место. Для нормальной работы участников в помещениях необходимо обеспечивать комфортные условия: тишину, чистоту, свежий воздух, достаточную освещенность рабочих мест, оборудованное в соответствии с требованиями к проведению школьного этапа олимпиады по русскому языку. Все рабочие места участников олимпиады должны обеспечивать участникам олимпиады равные условия.

В помещениях, где проводится олимпиада, должны быть дежурные (не менее одного человека на аудиторию). Около помещений также находятся дежурные. Для организации и контроля над проведением школьного этапа олимпиады по русскому языку для обучающихся 4-х классов привлекаются учителя начальных классов, не работающие в параллели 4-х классов, для обучающихся 5-11 классов не рекомендуется привлекать учителей – русского языка и литературы.

Каждый участник 4 класса получает комплект заданий, черновик.

Каждый участник 5-11 класса получает комплект заданий, лист для ответов, черновик.

После завершения работы комплект заданий, выполненная работа и черновик участник сдает организатору в аудитории.

Для работы жюри необходимо подготовить помещение, оснащенное техническими средствами и канцелярскими принадлежностями: компьютер, принтер, бумага, ручки, карандаши простые, скрепки.

Участникам олимпиады запрещено обращаться с вопросами к кому-либо, кроме дежурных организаторов в аудиториях и членов оргкомитета.

Участники могут взять в аудиторию только **ручку (синего цвета)**, прохладительные напитки в прозрачной упаковке, шоколад в не шуршащей обертке. Все остальное должно быть оставлено в специально отведенном, для вещей, месте. В аудиторию не разрешается брать тетради, справочные материалы,

учебники, любые электронные устройства, служащие для передачи, получения или накопления информации, средства сотовой связи, фото- и видео аппаратуру.

До начала олимпиады все участники проходят в обязательном порядке процедуру регистрации.

Олимпиада начинается с инструктажа участников о правилах выполнения заданий.

Перед началом олимпиады дежурные организаторы в аудитории в обязательном порядке оповещают участников о продолжительности олимпиады и правилах её выполнения, о порядке подачи апелляций в случае несогласия с выставленными баллами, напоминают основные положения регламента (о правилах поведения, о форме, в которой разрешено задавать вопросы и т.д.), а также о времени и месте ознакомления с результатами Олимпиады. Также информируют о том, что **работа должна быть написана аккуратно, разборчивым почерком.**

Во время проведения олимпиады участники должны соблюдать действующий Порядок и требования, утверждённые организатором школьного этапа олимпиады, должны следовать указаниям представителей организатора олимпиады, не вправе общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории, обмениваться любыми материалами и предметами.

При нарушении настоящих требований и отказе в их выполнении организаторы **обязаны** удалить участника олимпиады с внесением записи в протокол проведения олимпиады с указанием причины удаления. Участники олимпиады, которые были удалены, лишаются права дальнейшего участия в олимпиаде по данному общеобразовательному предмету в текущем году.

После раздачи заданий участники школьного этапа олимпиады могут задать дежурному организатору в аудитории вопросы по условиям заданий. Ответы на содержательные вопросы озвучиваются членами жюри для всех участников данной параллели.

Работа обязательно подписывается.

Образец титульного листа

Школьный этап
всероссийской олимпиады школьников
по русскому языку
Олимпиадная работа

ученика (цы) _____ класса

Шифр участника _____

название школы

Ф.И.О. в родительном падеже

ФИО учителя-предметника

Во время выполнения заданий участник может выходить из аудитории только в сопровождении дежурного, при этом его работа остается в аудитории. Время ухода и возвращения учащегося должно быть записано на оборотной стороне листа ответов.

Дежурные организаторы в аудитории напоминают участникам о времени, оставшемся до окончания олимпиады за 15 минут и за 5 минут.

Участники олимпиады обязаны по истечении отведенного времени сдать работу. Участники могут сдать работу досрочно, после чего они должны покинуть класс.

После окончания олимпиады, работы участников шифруются. На бланке листа ответов каждой работы пишется соответствующий шифр, указывающий № класса и № работы (например, 7–01, 7–02, 7–03 и т.д.), который дублируется в персональных данных участника. После этого данные участника с продублированным шифром изымаются, упаковываются в конверт и помещаются в сейф, где хранятся до окончания проверки работ. Дешифровка работ осуществляется после окончания проверки и определения победителей и призеров Олимпиады по соответствующему классу.

За объективную проверку олимпиадных заданий, выполненных участниками олимпиады, отвечает жюри, которое принимает для оценивания закодированные (обезличенные) олимпиадные работы участников олимпиады, оценивает выполненные олимпиадные задания в соответствии с утверждёнными критериями и методиками оценивания выполненных олимпиадных заданий; проводит разбор олимпиадных заданий, а также другие функции в соответствии с действующим порядком проведения всероссийской олимпиады школьников.

Жюри рассматривает записи решений, приведенные в чистовике.

Жюри отвечает за объективную проверку олимпиадных заданий, выполненных участниками олимпиады, которые принимает для оценивания закодированными (обезличенными), оценивает выполненные олимпиадные задания в соответствии с критериями и методиками оценивания выполненных олимпиадных заданий; проводит разбор олимпиадных заданий, а также другие функции в соответствии с действующим порядком проведения всероссийской олимпиады школьников.

После объявления предварительных результатов для всех участников Олимпиады должна быть обеспечена возможность подачи апелляции и получения от жюри результатов ее рассмотрения. Перед подачей апелляции каждый участник должен иметь возможность индивидуально ознакомиться с предварительными результатами проверки своих работ, чтобы четко аргументировать причины своего несогласия с оценкой жюри.

Окончательные итоги школьного этапа подводятся жюри только после рассмотрения всех апелляций.

Окончательные результаты участников фиксируются в итоговой таблице по каждой параллели, представляющей собой ранжированный список участников, расположенных по мере убывания набранных ими баллов. Участники с одинаковыми баллами располагаются в алфавитном порядке. На основании итоговой таблицы жюри определяет победителей и призеров.

Победителей и призеров определяют в каждой параллели. Победителями признаются те участники, которые набрали наибольшее количество баллов, при условии, что количество баллов превышает 50% максимально возможных баллов. Далее по рейтингу идут призеры: 2 место, 3 место.

Окончательные итоги олимпиады подводятся на заключительном заседании жюри после завершения процесса рассмотрения всех поданных участниками апелляций. Документом, фиксирующим итоговые результаты соответствующего этапа олимпиады, является протокол жюри, подписанный его председателем, а также всеми членами жюри.

Председатель жюри передает протокол по определению победителей и призеров в оргкомитет для подготовки приказа об итогах школьного этапа олимпиады.